
 

   شناسي زمين

  هاي آتشفشاني چه تأثيري در شكل مخروط آتشفشان دارد؟ تر بودن گدازه روان -1

  ) شيب و ارتفاع مخروط آتشفشان يكسان است.2  ) مخروط آتشفشان شيب بيشتر و ارتفاع كمتري خواهد داشت.1

  شود. كمتري در مخروط آتشفشان رؤيت مي ) شيب و ارتفاع4  ) مخروط آتشفشان ارتفاع بيشتر و شيب كمتري دارد.3

  شود؟ اگر يك واحد از مقياس ريشتر كم شود، دامنه امواج زلزله چند برابر مي - 2

1 (1/0  2 (01/0  3 (5/0  4 (1  

  عبارت صحيح را انتخاب نماييد. - 3

  اگهاني هستند.ها محصول فشار ن ها و درزه ) گسل2  شوند. هاي آبدار و خميري ايجاد مي ها در سنگ ها و گسل ) درزه1

  ها الزامي است. ها و گسل گيري درزه ها در شكل جايي سنگ ) جابه4  شوند. ها در سطح زمين ظاهر مي ها در اعماق و گسل ) درزه3

  آيد؟ وجود مي در شكل زير، گسل عادي در كدام صورت به - 4

1 (b  كند. به سمت پايين حركت    

2 (a  كند. به سمت بالا حركت  

3 (b  حركت كند.به سمت بالا  

4 (a  به سمت بالا وb  كند. به سمت پايين حركت  

  باشد؟ لرزه مي هاي زير علت زمين يك از گزينه كدام - 5

  ) جريان همرفتي4  كره هاي سنگ ) حركت ورقه3  ها ) رفتار الاستيك سنگ2  ها بيش از تنش ) مقاومت سنگ1

  لازم است. ....................يين دقيق نگاري به منظور تع در سه ايستگاه لرزه sو  pفاصله زماني امواج  - 6

  لرزه ) مركز سطحي زمين4  ) شدت زلزله3  لرزه ) كانون زمين2  ) بزرگي زلزله1

  ها چه نام دارد؟ دهنده پوسته زمين و نيروهاي به وجود آورنده آن علم شناسايي ساختارهاي تشكيل - 7

  ) ژئوفيزيك4  شناسي ) سنگ3  ) تكتونيك2  ) پترولوژي1

  ؟نيستنشانگرها  ه جزء پيشكدام گزين - 8

  ) ايجاد تغييرات در سطح تراز آب زيرزميني2    ) ابر زمين لرزه1

  ) ناهنجاري در اتمسفر4    ) تغييرات گاز رادون3

  اي پاسخ دهيد. در ارتباط با امواج لرزه - 9

  شود. ثبت مي نگار ب) آخرين موجي كه توسط دستگاه لرزه  گذرد. هاي جامد و مايع و گاز مي الف) اين موج از محيط

  شود. ت) اين موج در كانون توليد نمي  پ) حركت اين امواج مانند بالا و پايين شدن طناب است.

  شود. نگارهاي سطح آب ثبت نمي ث) موجي كه توسط لرزه

1 (P – L – L – R – S  2 (S – L – R – R – P  3 (S – R – R – L – P  4 (S – S – L – R – L  

  م تنش است؟گسل زير نتيجه تأثير كدا -10

    ) برشي1

    ) فشاري2

    ) كششي3

  ) امتداد لغز4

  درستي مطرح شده است؟ دهنده سنگ گرانيت در كدام گزينه به عناصر تشكيل - 11

  ) سيليسيم ـ اكسيژن ـ آلومينيوم4  ) كربن ـ كلسيم ـ اكسيژن3  ) اكسيژن ـ كربن ـ سيليسيم2  ) كلسيم ـ آلومينيوم ـ اكسيژن1

  آيد؟ چه نوع بيماري پديد مي با افزايش ميزان سختي آب -12

  ) فلورسيس دنداني4  ) بيماري ميناماتا3  ) بيماري كليوي2  ) اختلال در سيستم ايمني بدن1

  سزايي دارند؟ هاي گرمابي اهميت به شناسي زير در تشكيل كانسنگ هاي زمين يك از پديده كدام -13

  ها و ناوديسها  ) تاقديس4  اي ) حركات دامنه3  ها ) شكستگي2  ها خوردگي ) چين1

  آيد. وجود مي در حاشيه چين قرار بگيرند، ناوديس به ....................هاي  در مركز و لايه ....................هاي  چه لايه چنان -14

 ) سيلورين ـ دونين4  ) كربونيفر ـ پرمين3  ) اردويسين ـ سيلورين2  ) كربونيفر ـ دونين1

  



  آيند؟ جامد آتشفشان پديد مييك از ذرات  هاي آتشفشاني از كدام توف - 15

  ) خاكستر4  شكل هاي دوكي ) بمب3  ) لاپيلي2  سنگ ) قطعه1

  است؟ نادرستيك از عبارت زير  كدام -16

  شوند. كره مي هاي سنگ ها منجر به آرامش نسبي ورقه ) آتشفشان1

  شود. اي مي ههاي ميان اقيانوسي، سبب تشكيل پوسته قار كوه ) خروج مواد مذاب گوشته از محور مياني رشته2

  شوند. هاي آتشفشاني سبب حاصلخيزي خاك مي ) گدازه3

  هاي آب گرم در سطح زمين ظاهر مي شوند. هاي سطح زمين به صورت چشمه هايي كه درون پوسته هستند، گرم شده و از طريق شكستگي ) آب4

  كند؟ لرزه چه تغييري مي لرزه با دور شدن از مركز سطحي زمين شدت زمين -17

  يابد ) كاهش مي4  يابد برابر كاهش مي 6/31) 3  يابد ) افزايش مي2  شود بر ميبرا 10) 1

  خيز قرار گرفته است؟ كشور ايران بر روي كدام كمربند لرزه - 18

 ) اقيانوس آرام4  ) آلپ ـ هيماليا3  ) اقيانوس اطلس2  البرز ـ ايران مركزي) 1

  گيرند؟ ار ميكدام دسته از عناصر زير در دسته عناصر اصلي موجود در زمين قر -19

  ) فسفر ـ سديم ـ اكسيژن ـ منگنز2    ) منيزيم ـ آهن ـ پتاسيم ـ كلسيم1

  ) آهن ـ كلسيم ـ سديم ـ فسفر4    ) مس ـ سرب ـ روي ـ كادميم3

  شود؟ كدام عنصر باعث وقوع سرطان مي - 20

1(FeS2   2(LiO2   3(CaF2   4(As S2 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


